

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7.50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción y Administración, Plaza San Agustín, 7.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales: P. L. Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Pike, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

Crónicas de EL ECO

ESPAÑITA

Mi amigo España, es un hombre serio, pequeño, proporcionado, siempre pulcro, siempre atento, y siempre atusándose con mano nerviosa, pulida y blanca, un bigotillo negro, que dibuja un gesto de gallardía en su cara morena.

España vive bien, come de sus rentas y cuida su hacienda; tiene su partida de tresillo, no desdena una partidita de julepe de cuando en cuando y á veces también mata sus ocios, discutiendo temas políticos y sustentando bellas teorías de regeneración energética y decidida, receta infalible para curar los males de la Patria.

Usa España corbata roja los días de toros, negra en jueves Santo, chaquet en los duelos, y chistera en las comisiones políticas; esas eternas comisiones que salen de los pueblos, como bandadas de palomos asustados, que invaden los ministerios de día y de noche reposan en palomares misteriosos y ocultos.

Hace España, cuando puede, sus viajes á Francia para aprender las cosas que le faltan á España y con esto nos ilustra, y con sus diatribas, nos acusa las cuarenta, de nuestra incultura y de nuestra patria.

[España es un verdadero patriota]

España ha tenido la desgracia un día, de ser testigo de una ríña en la calle, entre dos chulos pendencieros. La navaja ha trabajado un poco, un herido ha caído en tierra. España ha socorrido al vencido y ha corrido detrás del agresor ¡a ese! ¡a ese! Por fin los guardias llegan y España, pone cátedra ante el público, con el tema netamente español «Del poco celo de la autoridad».

Un momento después, un jefe de policía, toma nombres buscando testigos para ayudar la acción de la Justicia. El policía se dirige á España, España protesta, grita, se descompone.—Mi nombre?—¿Para qué? ¿Para traerme y llevarme?

¿Para molestarme? Con qué derecho?—El policía calla y España sale, andando, magestuosa y poco á poco se escabulle, se pierde... No faltaba más, España en el juzgado, tendría que ver...

España tiene un *lio*, un verdadero *lio* que le han armado unos funcionarios sin entrañas, sobre un asunto de la contribución de su finquita, finquita según el, fincaza según los envidiosos que quieren hacerle tributar una enormidad, un atropello, un crimen administrativo, como dice mi amigo ardiendo en ira.

Para arreglar el asunto, el viaje á la capital de la provincia se impone.

España conquista á un portero en una oficina del Estado. El portero guía á donde se puede comprar á un empleado que espera, detrás de una mesa mugrienta, de donde salen recibos y papeles con muchas firmas y muchos sellos.

Unos billetes, pocos y limpios salen del bolsillo de España y luego entran unos papeles llenos de números y de fechas, España sonríe.

Dos días después en el Casino de su pueblo, España ha puesto cátedra de nuevo, con un tema formidable «La administración pública en España» y al terminar un párrafo desconsoador y terrible dice los que tributamos, los que cumplimos con nuestros deberes de ciudadanía tenemos derecho á más, á mucho más...

España tiene un hijo gallardo de 20 años, joven, fuerte, animoso y emprendedor temible de aventuras amorosas—España hijo, no estudia—España hijo, vive al amoroso amparo de Papá.

Mi amigo no cree conveniente que su hijo sirva al Rey (no faltaba otra cosa). Primero ha tratado de declararlo inútil, después lo ha querido matricular en no sé que cosas que sirven para evitar otros, y por fin España hijo sin pagar el *pluillo* de las pasetas no ha servido al Rey, como dice su padre lleno de júbilo.

España, sin embargo, paga cumplidamente su deuda sagrada, por que de cuando en cuando canta un himno á la guerra y una oda al

UNA ESPECIE DE COACCIÓN

Los bufetes y la prensa

PARA EL FISCAL DE S. M.

No ejercen los hombres misión más elevada que la de administrar justicia. Los funcionarios en cuyas manos pone la sociedad el más augusto de los poderes del Estado, deben hallarse revestidos de todas las cualidades necesarias para que en el desempeño de su función les acompañe la consideración de las gentes, el respeto público.

Y como ineludibles medidas que coadyuvan á la consecución de esos fines, es preciso que estén sujetos á responsabilidad, los Jueces Magistrados y Tribunales, y que se castigue severamente á todo aquel que con insinuaciones y amenazas más ó menos veladas y emitiendo juicios y comentarios sobre actos judiciales, atenten al prestigio del poder judicial y á la libertad con que siempre deben obrar los encargados de ejercerlo.

Las leyes españolas consagran el principio de la responsabilidad judicial y todo ciudadano cuyos derechos ó intereses estime hollados ó desconocidos por torpes decisiones judiciales, franco tiene el camino para exigir la debida reparación, tanto más provechosa cuanto que sus efectos saltan los límites de lo privado y afectan á la sociedad toda.

Pero cuando en vez de ese recto sendero, se eligen las encrucijadas de las columnas de un periódico, utilizándolas para producir, ó mejor dicho intentar producir, ciertos efectos que si no son se pa-

recen mucho á los de la coacción, se lleva á cabo una labor tan ilícita tan inmoral y tan anárquica, que á gritos pide una sanción pronta y enérgica que ponga freno á las licencias de la pluma y castigo á la mano aleva que tan groseramente la guiara. Pero aún el mal se agrava, cuando responde á una conducta sistemática y se utiliza el periódico como complemento de la toga. Entonces vemos que desde un bufete se intenta dirigir la marcha de un Juzgado. Entonces vemos que á la presentación de un escrito judicial, acompaña la publicación de un escrito periodístico. Entonces vemos que mientras un asunto se halla á estudio del Juez, se publican negrillas anunciando folletines.

Entonces vemos que litigantes y curiales sienten debilitarse su fé y aquellos acuden medrosos al bufete que les ofrece, quizás para cubrir girones de la toga, el baluarte de la letra de molde, y los curiales piensan si realmente será preciso ese complemento bochornoso para poder ejercer con eficacia su noble profesión.

A esos y otros extremos de anarquía conduce ese sistema cuya condensación enérgica hacen todas las personas honradas, y cuya impunidad no puede consentirse por exigencia de la vida social y por prestigio de los Tribunales de Justicia.

Ejército y además se descubre respetuosamente cuando pasa la querida bandera de la Patria.

España es el alma de media España.

FLETEL DE SOCIEDAD

Según tenemos entendido, en la noche del próximo sábado se verificará en los jardines del pabellón del

Casino una originalísima verbena y kermese.

Bellas y elegantísimas señoritas luciendo el clásico mantón de Manila, estarán á cargo de los puestos en donde venderán torraos, dulces, cigarrillos, flores y juguetes.

La fiesta indudablemente ha de resultar con más brillantez y lucimiento que la celebrada el pasado año, que tan gratos recuerdos dejó.

Procedente de Melilla, hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado médico de Sanidad militar D. Abilio Conjero, que ha sido destinado á esta plaza.
Bien venido.

Esta noche se celebrará en el pabellón del Centro del Ejército y Armada situado en el muelle de Alfonso XII, el anunciado baile blanco que á juzgar por el entusiasmo que ha despertado ha de resultar brillantísimo.

Todos los que asistan á dicho baile con traje blanco serán obsequiados con elegantes bolsitas de confeti, para que puedan tomar parte en la batalla que se sostendrá durante el baile y éste terminará con una batalla de floes.

La comisión de fiestas de este Circulo está organizando la celebración de un baile infantil de trajes, que tendrá lugar en los primeros días del próximo Septiembre.

Hemos tenido el gusto de saludar á la bella y elegante señorita Luisa López Bienert, que después de más de seis años de ausencia, en los Colegios de Maria Opferung en Zurich y Santa Ursula en Fréiburg, ha regresado á Cartagena con su señor padre nuestro querido amigo don Guillermo.

Al darle la bienvenida, nos complacemos en que su presencia aumente el número de beldad de nuestra tierra.

PELADILLAS

España, entre dos Repúblicas, tendrá que calarse el gorro. ¿Dónde están las damas rojas, que habrán de ponerme al rojo?

Con las mujeres que sobran, podríamos ser felices.

La religión de Mahoma es el consuelo del triste.

Me creo, en sueños, Sultán, me rodean las huries...

y al despertarme ¡oh contraste! soy víctima de las chinches.

Ante el mar soberano, me desnudo y me lanzo á su hermoso torbellino.

No me importa el combate: nunca leido.

Soy esclavo sumiso del destino

En el mar de tus ojos celestiales, naufraga mi pasión enardecida. Es quien lucha con armas criminales, un desertor consciente de la vida, (da,

La política odiosa es mar profundo es voluble y ardiente cortesana. ¡Qué pequeño y sombrío es ese mundo en que se forja la mentira humana!

TIRTEO.

Estadística terminada

Madrid 27 9 m.

En breve se terminará la estadística que ordenó hacer el ministro de Hacienda sobre las clases pasivas.

Se han clasificado por edades y pensiones á más de 86.000 correspondientes á más de 90.000 pensionistas.

Hay más de 500 pensionistas entre los 90 á 99 años y varios de un centenar de años.

La estadística servirá á Reverter para el estudio de un proyecto que prepara.

SILUETAS DE PARÍS

LAS FRASES DEL EX SULTÁN

Acatando la fatalidad

Yo no sé si el pueblo francés es el más espiritual de la tierra, como lo han decretado sus escritores. Pero desde luego puede afirmarse que no es el pueblo más generoso. Mulay Hafid ha puesto á los franceses un Imperio entre las manos, ó por lo menos, al alcance de las manos. Pues con motivo de la pensión que el Gobierno le concede, los periódicos de París lo han satirizado en comentarios injurios y mezquinos. En Marsella se dieron muerte á su llegada. La muchedumbre brutal, á la que unos luses de oro repartidos públicamente han entusiasmado al fin, comenzó vociferando insultos contra él. No intimidado ni asombrado, sino muy dueño de sí mismo, un poco desdenoso y un poco melancólico á la vez, tuvo réplicas admirables que llenaron de confusión á la turba indelicada de periodistas encargados de interrogarlo.

vino á dar todavía más verosimilitud á esta versión. En la carta de que se trata, la querida pedía referencias de su amante, expresando sus temores de que le hubiese sucedido una desgracia, que llevaba consigo una fuerte suma.

Pero entre unas cosas y otras el juez instructor pudo proporcionarse una fotografía de Hoyos y convencerse por ella de que no era el individuo asesinado en Chantilly. Al mismo tiempo averiguó que en setiembre último Hoyos se había asegurado la vida por una suma de cien mil francos en la compañía el Fénix, y que en mayo anterior hizo en la Urbana otro seguro por valor de ochenta mil y en una tercera compañía un nuevo seguro de veinte mil.

No se tardó en descubrir que Hoyos estaba en Valenciennes y el 12 de noviembre fué preso, así como su querida.

El sumario ha demostrado que la víctima fué un tal Berón á quien Hoyos había colocado como vauero en la posesión del conde de Roverolis. El acusado había conocido á este individuo en Bélgica.

Barón vivía separado de su mujer y en la miseria más extrema. Hoyos le había prometido reunirse con ella en Poigny (que era la posesión del conde), prometiéndole al mismo tiempo una desaho-

rte tan frecuentemente en los amantes criminales.

Juliana había obedecido en absoluto á Scheurer quien le dijo un día:

«Si me abandonas, me mato, y para poder vivir es preciso que me ayudes á obtener el dinero que necesitamos.»

De esta manera vino á ser Juliana cómplice de su amante.

La historia de los amores de este aventurero es verdaderamente novelesca.

Juliana Metz, era una doméstica de un hotel de Bucharest, cuando Von Scheurer, que por casualidad fué allí á parar, se prendó de la muchacha, que en verdad era muy hermosa.

La sedujo y se la llevó á Viena; pero como puede suponerse, la educación de Juliana Metz dejaba mucho que desear, y von Scheurer empezó por ponerla profesores, hasta de piano y de baile.

Era una muchacha muy inteligente, y al cabo de un año casi podía pasar por una mujer de mundo.

Cuando compareció ante la Audiencia de lo

CAPITULO III

Otra estafa notable

Casi en la misma época que se desarrollaban los sucesos que acabamos de narrar—y que seguramente no influyeron para determinar los que siguen,—se intentaba contra las compañías una estafa muy semejante á la de von Scheurer.

Y esta vez no solamente se trataba de una falsedad ó de dejar morir á un tísico, fra un asesinato lo que se comete.

El 6 de noviembre de 1888, á las seis y media de la mañana próximamente, dos objetos de la compañía del ferrocarril del Norte, supieron por el